

2018 反诈骗 厦门在行动

假客服专盯贷过款的人

厦门市反诈骗中心发布提醒,贷款骗术升级,10天成案57起

晨报记者 陈小斌 通讯员 洪恒亮

骗子谎称国家正重点整治校园贷款,骗走学生小陈上万元;还有骗子谎称一次性还款能打折,骗走林先生六千多元……昨日,厦门市反诈骗中心发布消息称,近期贷款诈骗“升级”,骗术变得更扑朔迷离,之前贷过款的人成为主要被骗对象。

【案例1】

大学生被骗上万元

小陈是厦门某高校大三学生,本月8日,正在午休的小陈接到一自称“爱学贷”客服的电话,对方表示,因国家正重点整治校园贷款,“爱学贷”要注销学生之前注册的账号,如果小陈不及时注销,不仅会产生2000元的账单费用,还会对其个人征信造成影响。

小陈之前确实在“爱学贷”APP上贷过款,听到“客服”的这番说辞后,便询问对方如何注销账户。“客服”告诉小陈,他的银行账户必须有足够的存款,才能证明其经济能力。恰巧的是,小陈的银行卡里没有足够的存款,小陈就在“客服”的引导下,在某平台借款5200元转入自己的银行卡中。

到账后,“客服”表示,该笔钱必须走公司的账户,才能证明小陈的经济能力,并承诺成功注销账户后,会将钱款退还到小陈的银行卡中。于是,小陈添加了“客服”的QQ,通过对方发来的付款二维码,将5200元转给对方。

随后,“客服”表示,这笔转账出现故障,未能及时到账,又让小陈贷款1.1万元并再次转账。之

后,“客服”让小陈等待账号注销成功的信息。

到了9月9日,小陈发现“客服”的电话打不通,且自己的QQ也被拉黑了,这才意识到被骗,遂报警。

【案例2】

男子提前还贷落陷阱

去年9月,林先生在“捷信”贷款1.2万元,分24期归还贷款,每期还款800元,已经还款12期。

今年9月8日,林先生想提前还款,便上网搜索“捷信”客服全国统一还款电话。打通所谓的“客服电话”后,对方让林先生添加微信,并在微信上向他说明了如何提前还款。“客服人员”表示,“公司”有一个最新政策:如果林先生要一次性还清剩余贷款,只需要还5400元即可。林先生很心动,通过微信向“客服”发来的还款银行卡号转账5400元。

之后,“客服”以“还款备注错误”为由,要求林先生重新登录转账页面进行“再次验证”,并发送了一组“数字服务代码”01997(实际为转账金额),让林先生在转账金额一栏填写该服务代码,然后再输入密码。

林先生按照对方的要求操作后,发现自己账户又被转出1997元。林先生开始质疑对方,“客服”却说是操作失误,“公司”晚会处理,钱会如数转回林先生的账户中。

之后,林先生多次拨打“客服电话”,对方一开始一直推脱,最后干脆连电话都不接了,林先生这才意识到被骗并报警。

S8914032



相关新闻

12名大学生遭遇假同学

晨报讯(记者 陈小斌 通讯员 洪恒亮)开学季来啦,大学生们可要提高警惕,特别是那些通过QQ等渠道找你借钱的“同学和朋友”,因为他们极有可能是骗子冒充的!昨日,厦门市反诈骗中心发布紧急预警,这段时间有12名大学生遇到此类骗术,其中7人为大一新生。

小王是一名大一新生,9月10日上午,刚刚到大学报到的小王,接到高中同学陈嘉乐的QQ发送来的消息,“陈嘉乐”表示,自己的朋友刚出车祸,急需一笔手术费,而他的微信当日转账又达到上限,无法及时转账,想让小王帮忙先转账。小王便扫描了“陈嘉乐”提供的二维码,支付了1000元。

随后,小王在自己的高中班级群里看到,多名同学都收到了

陈嘉乐借钱的信息。当天晚上,真正的陈嘉乐发了条朋友圈,表示自己QQ被盗了。这时,小王才意识到自己被骗,遂报警。

记者从厦门市反诈骗中心了解到,12名被骗学生中,大一新生共有7人。警方分析认为,大一新生刚步入大学校园,经济上开始自主,这让诈骗分子盯上了他们。此外,大一新生的防范意识相对薄弱。

警方提醒,接到此类QQ、微信、微博等社交软件的“借钱”信息时,一定要核实清楚对方身份,可以向对方发起语音、视频等请求,切勿轻易向陌生账号转账汇款;市民在日常工作生活中要妥善保管好个人信息,一旦发现个人账户被盗,要及时通过短信、电话等其他方式向亲朋好友进行澄清,避免他人上当。 S8914034

警方提醒

遇到转账汇款都得留个心眼

警方发现,近期贷款类诈骗警情中,出现了骗子打着“国家整治贷款行业”“一次性还清贷款减免利息”等幌子,升级贷款诈骗套路,盯上了一些有过网上贷款经历的市民。不过,万骗不离其宗,最终都是要求市民群众转账汇款。

据厦门市反诈骗中心统计,本月1日至10日,中心共接报贷款类诈骗警情57起,涉案金额达48.6万元,警情数同比上升16.33%。

警方提醒市民朋友,如果确实需要贷款,尽量通过银行等国家正规金融机构申请贷款,降低风险,不要轻易相信在网上或广告上看到的所谓的“无需抵押,无需手续费,免费贷款”等信息。办理贷款时预付利息和保险等要求都是不符合贷款规定的,当对方要求事先支付任何形式的资金时,市民要特别警惕。如果遇到任何问题,应当及时向警方或者官方客服咨询核实,避免上当受骗。

(记者 陈小斌 通讯员 洪恒亮) S8914033

赖账20年,最终八千变五万

晨报讯(记者 陈晓青 通讯员 翔法宣)“当初的8000多元,现在本金加利息还要还50000元,代价太大了!”被执行人蔡某缴完执行款叹气说道。至此,经过执行法官的不懈努力,拖欠了20余年的8000余元水泥款,终于追回。

事情还得追溯到20年前,1996年4月,蔡某向郭某购买水泥28吨,欠下货款共计10640元。后经催讨,蔡某仅偿还2228元,尚欠8412元未还。郭某经多次催讨未果,遂于1997年3月向法院提起诉讼。同年7月,郭某向法院申请强

制执行,由于当时蔡某无财产可供执行,经郭某同意,法院裁定终结本次执行。但是,对于此案件,法院并没有放弃跟进和调查。

今年1月,案情终于出现转机。郭某向法院反映,被执行人蔡某有一笔8000元的征地款即将发放。执行法官立即着手调查,确认了蔡某该笔执行款发放的时间、银行及账户。今年2月2日,执行法官前往银行成功扣划了该笔征地款。郭某已收到8000元,但执行法官并没有停止调查。通过深入查询,执行法官发现蔡某名下竟还注册有一家公司,且已经

营了多年。执行法官随即向蔡某居住地送达传票,蔡某到庭后十分惊讶,他天真地以为案件已过去20余年之久,法院应该不会再有人过问。

“如果你拒不履行法院生效判决,将面临被追究刑事责任的风险。”最后,通过执行法官组织双方协商,被执行人蔡某最终共计还款50000元,积存了21年的旧案终于执行完毕。

据统计,翔安区法院执行局今年以来已执结10年以上旧案17件,执行到位金额146余万元。 S8914040

执法人员揪出私宰肉

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 薄小超)看到执法人员到来,4家肉类经营户立即将肉品藏于桌底,拒绝配合检查。执法人员立刻上前控制,发现这些肉品都是私宰肉。近日,由湖里市场监督管理局牵头,城市执法中队、屠宰监察队组成联合执法检查组,在辖

区7个农贸市场开展肉类联合执法检查。

联合执法人员共查缴正在销售的170公斤私宰肉和17只活禽。对于查缴的私宰肉和禽类,执法人员将对其做无害化销毁。

S8914030

福建省九益通拍卖有限公司拍卖公告

定于2018年9月26日上午10:00时在中拍协网络拍卖平台公开拍卖:散装大米一批整体拍卖,起拍价人民币4.4383万元,竞买保证金10000元。看样时间:2018年9月20日、21日,保证金缴交及报名截止时间:2018年9月25日16时之前(以实际到账为准)。报名地址:厦门市同安区西池一里77号之一,咨询电话:0592-7370977,网址:www.jytpaimai.com。